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ΒΟΤΛΗ ΣΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

Βουλευτής Ν. Λάρισας  

 

                                                                                                            Λϊριςα, 10 Υεβρουαρύου 2023 
ΕΡΩΣΗΗ 

Προσ:  

- Υπουργό Αγροτικόσ Ανϊπτυξησ και Τροφύμων, κ. Γ. Γεωργαντϊ 

- Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρ. Σταώκούρα 

 

Θϋμα: «Άμεςη ςτόριξη ςτουσ παραγωγούσ αμυγδϊλου του Νομού Λϊριςασ» 

 

Σε αδιϋξοδο ϋχουν περιϋλθει οι αμυγδαλοπαραγωγού του Νομού Λϊριςασ, οι οπούοι 

βρύςκονται ϋνα βόμα πριν την εγκατϊλειψη τησ καλλιϋργειασ του αμυγδϊλου, που πλϋον ϋχει 

καταςτεύ αςύμφορη. 

Αναλυτικότερα, με ςειρϊ κοινοβουλευτικών παρεμβϊςεών μου, ϋχω αναδεύξει 

επανειλημμϋνωσ τα προβλόματα που ταλανύζουν τόςο ειδικϊ τουσ αμυγδαλοπαραγωγούσ όςο 

γενικότερα τον αγροτικό κόςμο του Νομού Λϊριςασ. Το κόςτοσ παραγωγόσ εύναι υπϋρογκο, 

εξαιτύασ τησ ενεργειακόσ κρύςησ και τησ αλματώδουσ γιγϊντωςησ των τιμών ςτισ πρώτεσ 

ύλεσ και ςε όλα τα αναγκαύα ϋξοδα για την καλλιϋργεια των χωραφιών τουσ. Ταυτόχρονα, την 

παρούςα χρονικό ςτιγμό, η ςοδειϊ εύτε παραμϋνει απούλητη εύτε πωλεύται από τουσ αγρότεσ ςε 

απαρϊδεκτα χαμηλϋσ τιμϋσ, με αποτϋλεςμα όχι μόνο να μην προκύπτει κϋρδοσ, αλλϊ οι 

αμυγδαλοπαραγωγού να “μπαύνουν μϋςα” και να ζημιώνονται. Και όλα αυτϊ, ενώ τα αμύγδαλα 

φθϊνουν τελικώσ να πωλούνται πανϊκριβα προσ τουσ καταναλωτϋσ, με αποτϋλεςμα για μια 

μικρομεςαύα οικογϋνεια η κατανϊλωςη αμυγδϊλων ςτην καθημερινό  διατροφό να ϋχει φθϊςει να 

θεωρεύται εύδοσ πολυτελεύασ.  

Παρϊλληλα, η καλλιϋργεια αμυγδϊλου ςτο Νομό μασ, κουβαλϊ νωπϊ τα “τραύματα” από 

τα διαδοχικϊ χτυπόματα τησ κλιματικόσ κρύςησ που ςφυροκόπηςαν τα χωρϊφια αμυγδϊλου, 

ενώ ϊλυτα παραμϋνουν τα ςοβαρϊ προβλόματα, όπωσ τα θϋματα ϊρδευςησ των χωραφιών, 

ϋλλειψησ εργατών γησ, και όλα όςα ϋχω όδη αναδεύξει ςε προγενϋςτερεσ ςχετικϋσ Ερωτόςεισ 

μου. Μεύζον πλόγμα αποτϋλεςε, επιπλϋον, ο αποκλειςμόσ των καρπών με κϋλυφοσ, όπωσ το 
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αμύγδαλο, από τισ ςυνδεδεμϋνεσ ενιςχύςεισ τησ νϋασ ΚΑΠ 2023-2027, εξαιτύασ των 

καταςτροφικών χειριςμών τησ Κυβϋρνηςησ. 

 

Δεδομϋνου ότι τα αμύγδαλα, αποτελούν ανεκτύμητο θηςαυρό τησ Θεςςαλικόσ Γησ, από 

τον οπούο εξαρτϊται η οικονομικό επιβύωςη των παραγωγών, των οικογενειών τουσ, αλλϊ και 

η οικονομικό και κοινωνικό ζωό του Τόπου μασ. 

Δεδομϋνου ότι εύναι απολύτωσ αναγκαύα η ϋμπρακτη ςτόριξη των καλλιεργητών 

αμυγδϊλου, με ϊμεςη αναπλόρωςη του χαμϋνου ειςοδόματόσ τουσ, αλλϊ και ϋνα πολύπλευρο 

ςχϋδιο ϊρςησ των δυςθεώρητων εμποδύων που τουσ ταλανύζουν και, επιπροςθϋτωσ, 

ςυνολικόσ αναβϊθμιςησ τησ ανθεκτικότητασ τησ καλλιϋργειασ αμυγδϊλου.   

Δεδομϋνου ότι αποτελεύ χρϋοσ τησ Πολιτεύασ να αναλϊβει ϊμεςα πρωτοβουλύεσ υπϋρ 

των παραγωγών αμυγδϊλου, ώςτε να ςυνεχύςουν να καλλιεργούν τα χώματϊ μασ και να κρατούν 

ζωντανό την κοινωνικό και οικονομικό ζωό των χωριών, απϋναντι ςτην υποβϊθμιςη, 

εγκατϊλειψη και ερημοπούηςη. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Τπουργού: 

 

1) Σε ποιεσ ενϋργειεσ θα προβεύτε για να αρθεύ το αδιϋξοδο ςτο οπούο ϋχουν περιϋλθει οι 

παραγωγού αμυγδϊλου ςτο Νομό Λϊριςασ, να μην πϊνε χαμϋνοι οι κόποι τουσ, να 

αναπληρωθεύ η ζημύα που υπϋςτηςαν και να καλυφθεύ το χαμϋνο ειςόδημϊ τουσ; 

2) Σι ακριβώσ θα περιλαμβϊνουν οι ενϋργειϋσ ςασ και ςε ποιο ςυγκεκριμϋνο χρονοδιϊγραμμα 

θα υλοποιηθούν; 

3) Ποιο εύναι το ςτρατηγικό ςχϋδιο τησ Κυβϋρνηςησ, για να μην εγκαταλεύψουν οι 

παραγωγού την καλλιϋργεια αμυγδϊλου και να αποτραπεύ ακόμα ϋνα πλόγμα ςτον πρωτογενό 

τομϋα και τη ζωό τησ υπαύθρου; 

 

Η Ερωτώςα Βουλευτόσ  

Ευαγγελύα Λιακούλη  

               




